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tipi mandrino disponibili / available spindle types

Equipaggiamento standard:
• pressurizzazione mandrinio
• n. 4 ugelli orientabili vicino al 

mandrino
• regolazione angolare mandrino libera
• nel mandrino DIN2079 si possono 

utilizzare coni DIN2080-40, 
DIN69871-A40, MAS403-BT40

Standard equipment:
• spindle front pressurization
• nr 4 adjustable nozzle near the spindle
• free angle spindle adjustment
• on the spindle DIN2079 you can use 

shank DIN2080-40, DIN69871-A40, 
MAS403-BT40
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• nel mandrino DIN2079 si possono 
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• nr 4 adjustable nozzle near the 

spindle
• free angle spindle adjustment 
	 or by pin each 15°
• on the spindle DIN2079 you can use 
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esempio di collegamento - connection example
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L 100=7,5 kg
L 200=15 kg

tipi mandrino disponibili / available spindle types
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Milling shaft
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Licenza KOMET®
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esempio di collegamento - connection example

L 100=7,5 kg
L 200=15 kg

Nota:
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni 

DIN2080-30, DIN69871-A30, MAS403-BT30

Note:
• on the spindle DIN2079 you can use shank 

DIN2080-30, DIN69871-A30, MAS403-BT30
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testa ad angolo - angle head

caratteristiche/features

esempio di collegamento - connection example

L 100=12,5 kg
L 200=24 kg

tipi mandrino disponibili / available spindle types

Albero portafrese
Milling shaft

ABS
Licenza KOMET®Weldon

Whistle-Notch
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testa ad angolo - angle head

caratteristiche/features

esempio di collegamento - connection example

L 100=12,5 kg
L 200=24 kg

Nota:
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni 

DIN2080-40, DIN69871-A40, MAS403-BT40

Note:
• on the spindle DIN2079 you can use shank 

DIN2080-40, DIN69871-A40, MAS403-BT40
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input output

peso/weight

rotazione/rotation

prestazioni/performancescaratteristiche/features

esempio di collegamento - connection example

Equipaggiamento standard:
• pressurizzazione mandrino
• n. 3 ugelli orientabili vicino al mandrino
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni DIN2080-40, 

DIN69871-A40, MAS403-BT40

Standard equipment:
• spindle front pressurization
• nr 3 adjustable nozzle near the spindle
• on the spindle DIN2079 you can use shank DIN2080-40, 

DIN69871-A40, MAS403-BT40

tipi mandrino disponibili / available spindle types

he
ad

ex
te

ns
io

n

L 200=26,5 kg
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testa ad angolo - angle head

input output

peso/weight

rotazione/rotation

prestazioni/performancescaratteristiche/features

esempio di collegamento - connection example

Equipaggiamento standard:
• pressurizzazione mandrino
• n. 3 ugelli orientabili vicino al mandrino
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni DIN2080-40, 

DIN69871-A40, MAS403-BT40

Standard equipment:
• spindle front pressurization
• nr 3 adjustable nozzle near the spindle
• on the spindle DIN2079 you can use shank DIN2080-40, 

DIN69871-A40, MAS403-BT40

tipi mandrino disponibili / available spindle types
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ad
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L 200=26,5 kg

refrigerante
coolant way



Giri/1’- rpm

700

500

600

400

300

280

80

200

120

240

160

40

0

500 25001500 3500 4500

200 N
m

kW

TA50.T
ø 45

1-1

M36
95 kg

2500
4000

1-74

	 HSK100	 C8

DIN69893-HSK4 COROMANT 
CAPTO®5

2-74

M
O

H
T

VH
B

A
H

TA
T

S
I/

T
S
X

T
M

T-
TC

-T
C

3
A

cc
es

so
ri

A
cc

es
so

ri
es

Ap
pe

nd
ic

e 
te

cn
ic

a
Te

ch
ni

ca
l s

up
pl

em
en

t

input output

peso/weight

rotazione/rotation

prestazioni/performances

testa ad angolo - angle head

caratteristiche/features

Equipaggiamento standard:
• pressurizzazione mandrino
• n. 3 ugelli orientabili vicino al mandrino
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni DIN2080-50, DIN69871-A50, MAS403-BT50

Standard equipment:
• spindle front pressurization
• nr 3 adjustable nozzle near the spindle
• on the spindle DIN2079 you can use shank DIN2080-50, DIN69871-A50, MAS403-BT50

esempio di collegamento - connection example

tipi mandrino disponibili / available spindle types

he
ad
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ns
io

n

L 300=110 kg
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testa ad angolo - angle head

peso/weight

rotazione/rotation

input output

prestazioni/performancescaratteristiche/features

esempio di collegamento - connection example

Equipaggiamento standard:
• pressurizzazione mandrino
• n. 3 ugelli orientabili vicino al mandrino
• nel mandrino DIN2079 si possono utilizzare coni DIN69871-A50, MAS403-BT50

Standard equipment:
• spindle front pressurization
• nr 3 adjustable nozzle near the spindle
• on the spindle DIN2079 you can use shank DIN69871-A50, MAS403-BT50

tipi mandrino disponibili / available spindle types
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n

L 300=110 kg

refrigerante
coolant way
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soluzioni speciali - special solutions

tipi mandrino disponibili / available spindle types

Albero portafrese
Milling shaft

Weldon
Whistle-Notch
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Milling shaft
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Whistle-Notch
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Antirotante
Torque arm

Il gruppo antirotante ricopre una fun-

zione di fondamentale importanza 

nella qualità di lavorazione della testa 

ad angolo. Per questo motivo i tecnici 

della OMG hanno studiato e messo a 

punto un antirotante di nuova conce-

zione i cui punti salienti sono:

•	 Il perno conico

•	 La registrazione assiale del perno

•	 Adduzione del liquido passante per 

il corpo testa

Il perno conico e la propria registra-

zione assiale di mm 1.5 permettono 

una maggiore rigidità del sistema an-

tirotante rispetto ai tradizionali, dotati 

di perni di Ø18 mm perché si elimina-

no i giochi con conseguente migliora-

mento della rigidità sia angolare che 

assiale.

L’adduzione del liquido passante per 

il corpo testa, la cui uscita avviene 

tramite un ugello direzionabile, offre il 

vantaggio di non avere tubi “volanti” 

che possono muoversi durante le la-

vorazioni.

Teste ad angolo con interasse H=65
Angle heads with centre distance H=65

Teste ad angolo con interasse H=80
Angle heads with centre distance H=80

Teste ad angolo con interasse H=110
Angle heads with centre distance H=110

Quando possibile, nella Vostra 
applicazione, posizionate il per-
no conico dalla parte opposta al 
mandrino della testa ad angolo.
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Stop-block

The torque arm system is crucial as 

far as angle-head machining quality 

is concerned. For this reason OMG 

technicians have designed and 

developed  a new system with the 

following characteristics:

• conical pin

• axial pin adjustment

• coolant through the head body

The conical pin and its 1.5 mm 

axial adjustment  ensure  upgraded 

antirotation system strength compared 

to traditional systems, featuring Ø 18 

mm pin, because  play is eliminated, 

thereby  improving both angular and 

axial strength. 

By the pin the coolant through the 

head, thanks to an adjustable nozzle,  

the added advantage is achieved of 

eliminating “free” pipes that could 

move during machining operations.

Double Stop-block (cod. 632199) Stop-block (cod. 632198)

Stop-block (cod. 630104)

Stop-block

Fasatore
Indexing bush

Perno conico
Conical pin

Anello antirotante
Torque arm ring

Position the conical pin on the 
opposite side of the angle head 
spindle when possible in your 
application.
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Antirotante/Torque arm

Teste ad angolo con interasse H=65
Angle heads with centre distance H=65

Teste ad angolo con interasse H=80
Angle heads with centre distance H=80

Teste ad angolo con interasse H=110
Angle heads with centre distance H=110

Il gruppo antirotante TriBlock ricopre 

una funzione di fondamentale impor-

tanza quando alla testa ad angolo è 

richiesto di:

•	 eseguire una lavorazione più 

	 pesante  

•	 essere più lunga dello standard

•	 finitura superficiale eccellente

Il TriBlock è dotato di tre punti di ap-

poggio di cui uno è lo standard come 

nei precedenti e due supplementari 

da registrare tramite un rasamento. 

Questi tre punti, allargando l’appog-

gio di base della testa ad angolo, 

consentono di ottenere una rigidità 

superiore allo standard. Quando poi 

si richiede alla testa di essere imma-

gazzinata su di un supporto esterno 

al magazzeno standard, ecco che il 

TriBlock utilizza i propri tre punti per 

posizionare la testa.
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Antirotante/Torque arm

Sul mandrino macchina
On spindle machine

TFS 19907 
Testa ad angolo per fresatura 

componente motore a reazione. 
Peso Kg 45,5

Milling angle head for jet engine. 
Weight Kg 45,5 

TFS 39195
Testa bimandrino di fresatura n° 2 frese 
Ø 100 peso Kg 33
Twin milling head, nr. 2 milling cutter 
Ø 100 weight Kg 33

The TriBlock system is of crucial 

importance when it comes to:

• doing difficult jobs

• having a head that is longer than 

standard

• achieving an excellent surface finish

The TriBlock system features three 

supporting points, one of which is 

standard, as in the previous version, 

plus  two additional ones that need 

adjusting by means of a spacer. 

These three points, by extending the 

angle-head supporting base, provide 

above-average standards of strength.

When the head has to be stored on 

a rack table outside the standard 

magazine, the TriBlock system uses 

the three points to storage the angle 

heads.
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On rack table

TriBlock
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Antirotante/Torque arm

Il sistema antirotante QuadBlock è 
un sistema all’avanguardia per equi-
paggiare Teste ad Angolo dove si 
richiede alta asportazione e alta ri-
gidità dell’insieme “testa ad angolo-
macchina”. Utilizzabile nel montaggio 
manuale, esso consiste in un anello 
antirotante completo di quattro per-
ni di contrasto suddivisi equamente 
sui 360°. Tale disposizione consente 
di poter ruotare la Testa ad Angolo 
in automatico con un semplice mo-
vimento della macchina, se questa 
ne ha le capacità. Il vantaggio di po-
ter lavorare quattro facce del pezzo 
senza sostituire la Testa ad Angolo si 
concretizza con la riduzione dei costi 
previsti per gli utensili. 
L’evoluzione del sistema QuadBlock 
per le macchine con cambio automa-
tico, consente di utilizzare la Testa 
ad Angolo come un prolungamento 
del mandrino macchina ruotato dei 
gradi richiesti dal cliente. È possibi-
le inoltre sostituire il portautensile in 
automatico ed ampliare infinitamente 
la versatilità della macchina utensile 
avendo a disposizione  quei servizi 
normalmente presenti sul mandrino 
macchina:
•	 Aria pulizia del portautensile
•	 Liquido refrigerante centro utensi-

le alta pressione
•	 Liquido refrigerante esterno uten-

sile
•	 Liquido bloccaggio-sbloccaggio 

utensile
•	 Controllo presenza utensile
Tutto ciò per consentire l’utilizzo 
di portautensili tipo Capto, HSK, 
DIN69871. Mettiamo a disposizione 
il nostro ufficio tecnico e la nostra 
esperienza per personalizzare al me-
glio il Vostro sistema. 

TAS13609 
Fresatura su corpo in fusione 
di ghisa. Peso kg 36.
Milling on cast iron pump’s 
body. Weight 36 kg.

TAS13209 
Lavorazione di finitura interna culle motore 
idraulico. Peso kg 36.
Internal finishing work for hydraulic motor’s 
body. Weight 21 kg.

TAS16209 
Linee di servizio per il mandrino 
HSK63F con cambio automatico 
dell’utensile, sensore presenza 
utensile in radiofrequenza.
Peso kg 28.
Utility line for HSK63F spindle 
with automatic tool change, radio-
frequency switch to verify tool 
presence. Weight 28 kg.
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Antirotante/Torque arm

The QuadBlock torque arm is a fo-

refront system to equip Angle Heads 

which are requested with a high re-

moval machining capacity and with 

extremely high rigidity in coupling 

with the machine tool. It can be used 

with a manual tool change and is 

made by a torque arm ring comple-

te with four counterposed pins with 

same distance each other on the 

360°. Such a layout allows an auto-

matic rotation of the Angle Head with 

a simple movement of the machine 

if featured to do it. The possibility of 

machining four faces of the piece wi-

thout replacing the Angle Head is gi-

ving the advantage of reducing costs 

of tools equipment.

The evolution of the QuadBlock sy-

stem on automatic tool change ma-

chines allows to use the Angle Head 

like an extension of the machine spin-

dle with the degree rotations required 

by the customer. It is also possible to 

automatically change the tool holder 

and to infinitely widen the versatility 

of the machine tool getting those utili-

ties normally available on the machine 

spindle:

•	 tool-holder cleaning air

•	 through-tool high pressure coolant

•	 side-tool coolant

•	 tool locking-unlocking liquid

•	 tool presence control

All these to allow using tool-holders 

like Capto, HSK, DIN69871. Our R&D 

department is at your disposal with 

his experience to customize your sy-

stem at its best.

TAS24408 
Lavorazione di fresatura interna 
corpo pinza freno in ghisa.
Peso Kg 28.
Triblock with automatic locking. 
Cast iron brake housing internal 
milling work. Weight 28 kg.

TA12907
Lavorazione di fresatura generica 
struttura elettrosaldata di acciaio. 
Peso Kg 48.
Special Quadblock with automatic 
locking. General milling work on 
electro-welded steel structure. 
Weight 48 kg.

TAS08606
Servizi per mandrino CAPTO C4 con 
cambio automatico dell’utensile. 
Peso kg 36.
Spindle with utility line for CAPTO C4 
with automatic tool change.
Weight kg 36.
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TFS 39998
Testa ad angolo universale.

Presa utensili ISO50, peso kg 580
Angle head with tool 

shank ISO50, weight kg 580

TFS 05303
Testa ad angolo di fresatura con 

fresa diam. 7  peso Kg 8
Milling angle head with milling 

cutter diam. 7 weight Kg 8

TFS 23301
Testa ad angolo di foratura
a tre mandrini peso kg 5,9

Drilling angle head with
three spindles weight kg 5,9

TFS 41304
Testa ad angolo di fresatura 

con mandrino ribaltato. 
Fresa Ø 200. Peso Kg 327,5.

Milling angle head with reverse spindle.  
Milling tool Ø 200. Weight Kg 327,5.

TAS 15505
Testa ad angolo di foratura e fresa-

tusa, attacco utensile CAPTO C4 
automatico.  Peso Kg 130.

Drilling and milling angle head, auto-
matic tools changer CAPTO C4. 

Weight Kg 130.
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TFS 06003
Testa ad angolo di fresatura con 
fresa Ø 110 peso Kg 210
Milling angle head with milling 
cutter Ø 110 weight Kg 210

TFS 08993
Testa ad angolo speciale 
con doppia coppia 
di mandrini contrapposti   
peso kg 18
Angle head with two 
opposite twin spindles   
weight kg 18

TAF 37503
Doppia testa ad angolo di foratura.

Twin drilling angle head.

TA 09603
Testa ad angolo di alesatura con 

utensile Ø 160 peso Kg 77
Boring angle head with tools

 Ø 160 weight Kg 77

TFS 34004
Testa ad angolo di foratura 
a 3 mandrini a 120°. 
Peso Kg 18.
Drilling angle head, n 3  
spindles at 120°. 
Weight Kg 18.

TFS 36699
Testa ad angolo bimandrino 

registrabile, peso kg 29
Adjustable twin angle head,

weight kg 29
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TFS 34495
Testa bimandrino di fresatura n. 2 frese Ø 130 
peso kg 290
Twin milling head, nr. 2 milling cutter Ø 130 
weight kg 290

TFS 16696
Doppia testa ad angolo disassata 

rispetto all’asse macchina   
peso kg 24

Twin spindle angle head not in line 
with the machine spindle   

weight kg 24

TFS 21701
Testa di fresaturaa due mandrini 
paralleli, peso kg 14
Milling angle head with two parallel 
spindles, weight kg 14

TFS 36994
Testa bimandrino di fresatura 
n. 2 frese Ø 60, peso kg 15,5
Twin milling head, nr. 2 milling 
cutter Ø 60, weight kg 15,5

TAS 33206
Testa bimandrino di fresatura

per frese Ø 160 peso kg 63
Twin milling head with

milling cutter Ø 160 weight kg 63
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TFS 09400
Testa di fresatura
con n. 2 frese Ø 125
peso kg 20
Milling angle head with
nr. 2 milling cutter Ø 125
weight kg 20

TFS 24196
Testa ad angolo bimandrino per 
fresatura su scatola del cambio   
peso kg 70
Twin milling spindle angle head
on gear box weight kg 70

TFS 12101
Testa di fresatura con cono ISO30   

peso kg 16
Milling angle head with ISO30   

weight kg 16

TFS 13094
Testa ad angolo disassata
rispetto all’asse macchina
peso kg 17
Angle head not in line
with the machine spindle   
weight kg 17

TFS 50900
Testa di fresatura

con motore, peso kg 160
Milling angle head with

brushless motor
weight kg 160
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TFS 35698
Testa ad angolo di fresatura 
con fresa Ø 100 peso Kg34
Milling angle head, with 
milling cutter Ø 100  
weight Kg 34

TFS 28603
Testa di fresatura con n. 4 frese 
a disco Ø 125. Peso Kg 218.
Milling head, nr. 4 milling disc 
cutter Ø 125. Weight Kg 218.

TAS 41504
Testa ad angolo mandrino 
di fresatura. Peso Kg 338.

Twin milling angle head. 
Weight Kg 338.

TFS 12005
Testa ad angolo disassata 

per fresature Ø 150. 
Peso Kg 48.

Shift spindle angle head, 
milling tools Ø 150. 

Weight Kg 48.
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TAS 30505
Testa ad angolo di foratura  

HSK100 entrata e uscita. 
Peso Kg 50.

Drilling angle head, HSK 100 
input-output. Weight Kg 50

TFS 13198
Testa ad angolo 
disassata per foratura
peso kg 5
Angle head with
shift spindle
weight kg 5

TFS 33503
Testa ad angolo di lucida-
tura con doppia rotazione, 

sia corpo che utensile. 
Peso kg 6,5.

Polish angle head with 
duble rotation:  body and 

tools. Weight Kg 6,5.

TFS 33303
Testa ad angolo disassata 
per foratura. Peso Kg 9,4.

Angle head with shift 
drilling spendle. 

Weight Kg 9,4.

TFS 12095
Testa ad angolo di
foratura  peso kg 5
Drilling angle head
weight Kg 5
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TFS 39997
Testa ad angolo speciale

bimandrino per foratura e
maschiatura peso kg 16

Twin angle head for
drilling and tapping

weight kg 16

TFS 40601
Testa ad angolo bimandrino, 
angolo tra i due mandrini 176°, 
peso Kg 13
Twin angle head, angle 176° 
between spindles, weight Kg 13

TAS 13806
Testa bimandrino Capto C5 
manuale, peso kg 33
Twin angle head with Capto C5 
manual clamping tool
weight kg 33

TAS 08606
Testa fresatura conica su acciaio

peso kg 23
Milling angle head with conical tool

weight kg 23

TAS 39806
Testa di foratura a due mandrini 

con refrigerante attraverso il 
centro utensile a 50 Bar

peso kg 21
Twin drilling angle head with 

coolant through the centre tool 
at 50 Bar, weight kg 21

Teste ad angolo speciali
Special angle heads
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TA 34397
Testa ad angolo 
di fresatura 
con cono ISO20   
peso kg 0,9
Milling angle head 
with shank ISO20   
weight kg 0,9

TAS 20706
Testa per fresatura interna
pinza freno peso Kg 23
Angle milling head for brake 
housing weight Kg 23

TA 05500
Testa ad angolo di fresatura
con fresa  Ø125 peso kg 17

Milling angle head with milling 
cutter Ø 125, weight kg 17

TAS 39706
Testa di fresatura per 
supporto motore frese 
Ø160/180 peso kg 31
Milling head for engine’s 
bracket milling cutter 
Ø160/180 weight kg 31

TA 17292
Testa ad angolo di fresatura
n. 2 frese per legno 
peso kg 3
Twin angle head with nr. 2
milling cutter for wood 
weight kg 3

TFS 39999
Testa ad angolo 
speciale fresatura
su plastica peso kg 4
Milling angle head
for plastic weight kg 4

TFS 20298
Testa bimandrino di fresatura

n°2 frese Ø 120  peso kg 25
Twin milling angle head, nr.2

milling cutter Ø 120 
weight kg 25

Teste ad angolo speciali
Special angle heads
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TAS 37806
Testa ad Angolo di fresatura 

componente aeronautico, 
materiale Inconel. Peso Kg 40

 Milling Angle Head for 
aeronautic piece, Inconel alloy 

material. Weight Kg 40

TFS 23910
Testa ad Angolo bimandri-

no, fresatura di componente 
in ghisa. Peso Kg 50

 Twin Angle Head, milling 
cast iron pieces.

Weight Kg 50

TAS 10708
Testa ad Angolo lunghezza 

mm 1.000, fresatura di cave 
su acciaio. Peso Kg 216

Angle Head overall lenght 
mm 1.000, milling key-way 

on steel. Weight Kg 216

TFS 31110
Testa ad Angolo di foratura 
con mandrino HSK50 ribal-

tato. Peso Kg 31
 Drilling Angle Head with 

HSK50 reverse spindle.
Weight Kg 31

TAS 13910
Testa ad Angolo di foratura 
con mandrino ER25.
Peso Kg 31
Drilling Angle Head with 
ER25 spindle. 
Weight Kg 31
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TAS 28010
Testa ad Angolo con tre 

assi a regolazione manuale. 
Peso Kg 590

 Angle Head with three 
manual movement axis. 

Weight Kg 590

TAS 08411
Testa ad Angolo con tre mandri-
ni di foratura con avanzamento 

idraulico. Peso Kg 17,5
 Drilling Angle Head with three 

spindles, hydraulic spindles 
feed. Weight Kg 17,5

TFS 05609
Testa ad Angolo di fresatura 

per tornio verticale. 
Peso Kg 286

 Milling Angle Head for ver-
tical lathe. Weight Kg 286

TAS 19610
Testa ad Angolo di fresatura
per macchina transfer. 
Peso Kg 35
Milling Angle Head for transfer 
machine. Weight Kg 35

TFS 26908
Testa ad Angolo bimandrino 
di foratura per macchina 
transfer. Peso Kg 9,5
Twin drilling Angle Head for 
transfer machine. 
Weight Kg 9,5
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TAS 19010
Testa ad Angolo di foratura per 

macchina transfer. Max RPM 20.000. 
Peso Kg 5

 Drilling Angle Head for transfer 
machine. Max RPM 20.000. 

Weight Kg 5

TAS 26810
Testa ad Angolo TAO20, utiliz-
zata in fresatura su torretta a 
revolver HT250. Peso Kg 14
Milling Angle Head TAO20, 
assembled on HT250 turret 
head. Weight Kg 14

TAS 16308
Testa ad Angolo di foratura con 
mandrino HSK32 a cambio auto-
matico utensile. Peso Kg 13,5
Drilling Angle Head with spindle 
HSK32 with automatic tool 
changer. Weight Kg 13,5

TAS 09407
Testa ad Angolo per fresa-
tura canna di fucile. 
Peso Kg 6,5
Milling Angle Head for rile 
barrel. Weight Kg 6,5

TFS 06906
Testa ad Angolo di foratura 
scatola sterzo. Peso Kg 10

 Drilling Angle Head for 
steering body. 
Weight Kg 10
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Teste ad angolo speciali
Special angle heads

TAS 28606
Testa ad Angolo di foratura componen-

te aeronautico con mandrino HSK50, 
materiale Inconel. Peso Kg 27

 Drilling Angle Head with HSK50 spin-
dle for aeronautic piece, Inconel alloy 

material. Weight Kg 27

TAS 24010
Testa ad Angolo di foratura componente 
aeronautico in alluminio. 
Peso Kg 13,5
Drilling Angle Head for aluminium 
aeronautic component. Weight Kg 13,5

TAS 24508
Testa ad Angolo di fresatura 
pinza freno. Peso Kg 29
Milling Angle Head for brake 
truck body. Weight Kg 29

TAS 07509
Testa ad Angolo bimandrino di alesa-
tura, motore 12 cilindri. Peso Kg 63
Twin spindle boring Angle Head, 12 
cylinder  engine block. Weight Kg 63

TAS 07309
Testa ad Angolo di fresatura, 

basamento motore 12 cilindri. 
Peso Kg 60

 Milling Angle Head, 12 cylinder  
engine block. Weight Kg 60
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moltiplicatori di giri
spindle speeders

I moltiplicatori di giri serie “MO” sono stati studiati e definiti con l’intento di offrire un 
prodotto che possa assicurare la massima affidabilità e precisione nelle operazioni di fre-
satura e foratura.
Dalla progettazione al controllo statico e dinamico del prodotto finito, i nostri moltiplicatori 
di giri sfruttano le più avanzate conoscenze tecniche e tecnologiche.

•	 Giri max 35.000
•	 Utilizzati specialmente in operazioni di finitura
•	 Possibilità di montaggio manuale o automatico
•	 Consentono alla macchina di ruotare a bassi regimi di giri
•	 Possibilità di utilizzare utensili in metallo duro

La costruzione compatta, i componenti in acciaio trattato termicamente, gli ingranaggi 
rettificati sull’evolvente permettono la trasmissione di potenze elevate con ottimi livelli di 
silenziosità. Il mandrino è supportato da cuscinetti a sfere di precisione a contatto obliquo 
precaricati che gli conferiscono un’elevata rigidità e precisione di rotazione entro mm. 0,01.

•	 Due ingranaggi satelliti per elevate potenze trasmissibili
•	 Attacco utensile speciale a richiesta (Komet, DIN 1835, ecc…)
•	 Adduzione liquido refrigerante attraverso il centro utensile standard o a richiesta
•	 Attacco macchina speciale a richiesta (Cono Morse, DIN 69880, ecc…)
•	 Perno antirotante intercambiabile e perciò personalizzabile dal cliente

I moltiplicatori di giri possono essere montati su macchine tradizionali o con cambio 
utensile automatico. 
La lubrificazione è assicurata con grasso a base sintetica a lunga vita che non richiede 
praticamente interventi di manutenzione. 
Il certificato di collaudo che troverete allegato ad ogni moltiplicatore di giri garantisce la 
qualità del prodotto. 
Robustezza, versatilità, facilità d’impiego e di manutenzione sono caratteristiche che han-
no sempre contraddistinto la nostra produzione ed i moltiplicatori di giri ne sono una 
conferma.

The “MO” series of spindle speeders has been designed and developed to offer a product 
that ensures maximum reliability and precision in milling and drilling. From design to static 
and dynamic testing of the finished product, our spindle speeders use the most advanced 
technical and technological know-how.

•	 Max 35.000 rpm
•	 Used in particular for finishing operations
•	 Manual or automatic tool change option
•	 Allow the machine to rotate at low rpm
•	 Possibility of using hard metal tools

The compact construction, the heat-treated steel parts and the ground gears on the in-
volute guarantee transmission of high power ratings with amazingly low noise levels. The 
spindle is supported by a set of preloaded precision ball bearings with oblique contact that 
ensure greater strength and rotation precision less than 0,01 mm. 

•	 Two planetary gears for high transmission powe ratings
•	 Special tool attachment on request (Komet, DIN 1835, etc.)
•	 Coolant through the tool centre standard or on request
•	 Special machine shank connection, on request (Morse Cone, DIN 69880 etc.)
•	 Interchangeable anti-rotating pin which can therefore be customized by the customer

The MO spindle speeders series can be mounted on traditional machines and on machi-
nes with automatic tool change.
The MO spindle speeders series is lubricated with a long-life synthetic grease that is 
practically maintenance free.
The test certificate enclosed to each spindle speeders guarantees the quality of the pro-
duct.
Our products have always stood out  for their sturdiness, flexibility and easy use and main-
tenance and the MO spindle speeders series is an additional proof of such outstanding 
features.

MO10.HS...............................................  3-2

MO10.....................................................  3-3

MO13.....................................................  3-4

MO16.....................................................  3-5

MO26.....................................................  3-6

MO34.....................................................  3-7

Stop Block.............................................  3-8

Collaudo/Test result...............................  3-9

Soluzioni speciali/Special executions.....  3-10

Accessori/Accessories..........................  9-1

Pinza tipo ER
Spring collet ER type

Refrigerante centro cono-mandrino
Coolant through the centre shank-spindle

Refrigerante centro perno-ugello
Coolant through the pin-nozzle

Rapporto entrata/uscita
Ratio input/output

N° max giri in uscita
Max output RPM

Peso con cono 40
Weight with size 40 shank

Peso con cono 50
Weight with size 50 shank

Rotazione in ingresso
Input rotation

Rotazione in uscita
Output rotation

Simboli/Icons

serie
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moltiplicatore di giri - spindle speeders

peso/weight

rotazione/rotation

input output

prestazioni/performancescaratteristiche/features

5,8 kg 8 kg
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moltiplicatore di giri - spindle speeders

peso/weight

rotazione/rotation

input output

prestazioni/performancescaratteristiche/features

3,7 kg 6,5 kg
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COLLAUDO

Ogni moltiplicatore di giri ha allegato 

il proprio certificato di collaudo 

dove sono riportate le proprie 

caratteristiche tecniche, il numero 

di matricola, i risultati ottenuti dai 

test eseguiti sul nostro banco prova 

BP03, il valore della concentricità tra 

il cono e la sede pinza il cui valore 

massimo è mm 0.01. Per verificare 

il valore della concentricità occorre 

disporre il moltiplicatore come in 

fig. 1, fermare il perno A e ruotare il 

cono. Il valore letto sul comparatore 

millesimale è la concenticità tra l’asse 

del cono e l’asse del mandrino.

TEST

Every spindle speeder has his test 

certificate in which there are the 

technical characteristics, the serial 

number, the results of the tests 

made on our BP03 testing bench, 

the concentricity value between the 

shank and the collet (max. value 0,01 

mm). To verify the concentricity value 

it is necessary to have the spindle 

speeder as from picture N°. 1, 

stopping the pin “A” and rotating the 

shank. The value on the dial indicator 

is the concentricity between the 

shank axe and the spindle axe.

Certificato di collaudo

Banco prova BP03
Data prova: 10/07/2011
Articolo: MO10       Matricola: 1315

N° Max Giri Uscita: 22.000
Rapporto Entrata-Uscita: 1:6
N° Giri Uscita = N° Giri Entrata * Rapporto

Prova N° Giri
Entrata

Temp.(°C)
Sonda 1

Temp.(°C)
Sonda 2

Temp.
Ambiente

1 1000 45,40 43,20 24,60

2 1500 40,80 36,80 24,60

3 2000 44,20 42,00 24,80

4 2500 48,80 42,00 24,80

5 3000 49,20 38,60 25,00

Concentricità Max Cono - Mandrino: 0,006

test report

Testing bench BP03
Test date: 10/07/2011
Item: MO10       SN: 1315

Max Output RPM: 22.000
Ratio Input-Output: 1:6
Output RPM = Input RPM * Ratio

Test Input RPM Temp.(°C)
Probe 1

Temp.(°C)
Probe 2

Enviroment
Temp.

1 1000 45,40 43,20 24,60

2 1500 40,80 36,80 24,60

3 2000 44,20 42,00 24,80

4 2500 48,80 42,00 24,80

5 3000 49,20 38,60 25,00

Max Runout between Shank and Spindle: 0,006
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Moltiplicatori di giri speciali
Special spindle speeders

MO 28910
MO16 con attacco CAPTO C8 e 

mandrino ER25 prolungato
MO16 with CAPTO C8 shank 

and extended ER25 spindle

MO 12110
Rapporto/Ratio 1-4
RPM max 4.500
Torque 1.150 Nm
Output DIN69871-A50
Peso/Weight Kg 240

MO 26310
Riduttore di giri, rapporto 6-1, 
input max 15.000 RPM, attacco 
HSK63, mandrino ER20
Spindle reducer, ratio 6-1, input 
max 15.000 RPM, shank HSK63, 
ER20 spindle
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Moltiplicatori di giri speciali
Special spindle speeders

tfS 09011
Riduttore di giri per maschiatura con compensazione 
assiale mandrino, corsa compensazione ±7 mm, rap-
porto 6-1, input max 10.000 RPM, attacco HSK-F63, 
mandrino per bussola porta maschio grandezza 1
Tapping spindle reducer with axial compensation, 
stroke ±7 mm, ratio 6-1, input max 10.000 RPM, shank 
HSK-F63,  spindle for tapping bush size 1

VDI 16610
MO13 rinviato di 90° con attacco VDI30

MO13 with VDI30 shank at 90°

MO 16210
MO13 con attacco VDI40
MO13 with VDI40 shank

MO26 con cono DIN69871-A60, 
mandrino Weldon Ø25 e liquido 
refrigerante utensile passante 
dal centro stop-block/centro 
mandrino
MO26 with DIN69871-A60 shank, 
output spindle Weldon Ø25, 
coolant trough the stop-block/
spindle centre
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